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  VEDENÍ OBCE INFORMUJE

Vážení spoluobčané,

tato úvodní slova se nám píší velice 
těžko. Ke konci dubna nás zasáhla vel-
mi smutná zpráva. Ve věku 83 let nás 
opustil pan Oldřich Sobek, zakladatel 
Osvětové besedy v Libhošti a Libhoš-
ťského zpravodaje, ve kterém publiko-
val stovky článků s místní i regionální te-
matikou. Byl také u zrodu vlastivědného 
časopisu Poodří, kde byl v redakční radě 
a pravidelně zde přispíval svými člán-
ky. Oldřich Sobek byl zdejším rodákem, 
který se zajímal o ochranu přírody, ba-
datelskou a vlastivědnou činnost. Mezi 
jeho zásluhami – a že jich bylo skuteč-
ně hodně – můžeme vyzdvihnout na-
příklad spolupráci na založení Českého 
svazu ochránců přírody na Novojičín-
sku, mj. se zasadil také o vyhlášení ně-
kolika chráněných území na Novojičín-
sku (Přírodní rezervace Svinec, Přírodní 
památka Kamenárka ve Štramberku,…) 
a přírodních parků (Podbeskydí, Oder-
ské vrchy). V naší obci působil jako člen 

divadelního souboru TJ Sokol, byl spolu-
zakladatelem a předsedou místních za-
hrádkářů, podílel se na obnově místních 
akcí a tradic (shromáždění u pomníku, 
výstavy o Libhošti,…). Významnou mě-
rou se rovněž podílel na tvorbě publi-
kací o osudech libhošťských legionářů 
(Cesta ke svobodě, r. 1996; Těžká doba 
dolehla na Libhošť, r. 2018). Za svou čin-
nost v oblasti kultury byl Oldřich Sobek 
v roce 2005 oceněn titulem Osobnost 
roku Nového Jičína. V roce 2013 byl 
také za mimořádný podíl na kulturním a 
společenském dění v obci jmenován Vý-
znamnou osobností obce Libhošť. V září 
2019 zastupitelé obce Libhošť schválili 
panu Oldřichu Sobkovi udělení čestné-
ho občanství, které mu bylo 28. října 
2019 slavnostně uděleno. S jeho ztrá-
tou se budeme všichni, kteří jsme měli 
tu čest se s ním poznat a spolupracovat, 
vyrovnávat velmi dlouho. Najednou 
jsme pocítili zvláštní prázdno, Libhošť 
přišla o svou velkou osobnost.
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    PAN OLDŘICH SOBEK

Když jsem v sobotu obdržel zprávu o ná-
hlém úmrtí pana Oldřicha Sobka, doufal 
jsem, že to je jenom zlý sen, ze které se 
rychle probudím. Nebyl to sen, byla to 
skutečnost.

Mé vzpomínky na Oldřicha Sobka sa-
hají do útlého věku. Již tehdy jsem ob-
divoval jeho detailní znalosti o životním 
prostředí, geologii a historii Libhoště. 
Vzhledem k tomu, že jsme měli společ-
nou zahradu, vídali jsme se i několikrát 
denně. Právě zde, na zahradě, jsem byl 
účastníkem velmi zajímavých podvečer-
ních debat pana Sobka s mým dědou 
Oldřichem, kdy velmi často probírali 
historii Libhoště a zejména období dru-
hé světové války.

Jelikož jsem se zajímal o přírodu od 
dětství, vždy, když jsme si nevěděli rady 
s určením nějakého druhu rostliny, pan 
Sobek nám ochotně s určením pomohl, 
nebo se s námi vypravil přímo do teré-
nu. Při jedné společné procházce pod 
Libhošťskou hůrku tak poutavě hovořil 
o geologii a zejména o době ledové, že 
jsem se nakonec sám začal geologii blí-
že věnovat. 

Činy pana Sobka v oblasti ochra-
ny přírody byly jedním z důvodů, proč 
jsem se ochranu přírody a krajiny roz-
hodl studovat na vysoké škole. Pamatuji 
se, že když jsem byl na tento obor přijat, 
pan Sobek z toho měl velkou radost. 

Velmi rád vzpomínám na rok 2008, 

kdy jsme společně tvořili podklady pro 
informační panel „Libhošťská hůrka v 
proměnách času“, který se nachází v 
Pavelkově lesíku. Nad tvorbou panelu 
jsme strávili několik hodin. Na každé 
setkání jsem se nesmírně těšil, neboť 
jsem věděl, že se od pana Sobka dozvím 
spoustu dalších informací o historii       
Libhoště. Mluvil vždy tak srozumitelně 
a poutavě, že jsem si přál zastavit čas. 

Vždy mě nesmírně potěšilo, když mi 
pan Sobek zavolal do zaměstnání, na 
Správu CHKO Poodří. Když se v telefo-
nu klidným tónem ozvalo „Ahoj Danku, 
tady Olda Sobek“, věděl jsem, že něko-
lik dalších minut bude to nejlepší z pra-
covního dne. Obvykle jsme si povídali o 
Panském lese a jeho historii. Pan Sobek 
na mě chrlil další a další informace, o 
kterých jsem neměl ani tušení. 

Když se naskytla možnost napsat člá-
nek o Panském lese a věnovat jej panu 
Sobkovi, ani na chvíli jsem nezaváhal. 
Článek s názvem Les Roveň u Libhoště 
vyšel v časopise Poodří v roce 2018 a 
byl následně publikován také v Libhoš-
ťském zpravodaji.

Jsem nesmírně rád, že jsem pana 
Sobka poznal a měl možnost s ním spo-
lupracovat ku prospěchu libhošťské pří-
rody a krajiny.

Daniel Kletenský

VZPOMÍNKA NA PANA OLDŘICHA SOBKA
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SETKÁNÍ S PANEM SOBKEM

Nečekaná zpráva a úmrtí Oldřicha Sobka 
mne silně zasáhla. Byl to pro mě osobně 
velice důležitý člověk zejména proto, že 
mne podporoval v dobách mladistvého 
tápání, kdy jsem se těžce pral se živo-
tem a pokoušel se o tom psát. Pan So-
bek mi tehdy poskytl publikační prostor 
v Libhošťském zpravodaji, později mne 
přizval do jeho redakční rady, prosadil, 
abych mohl vydat svou první (a posled-
ní) básnickou sbírku. Nasměroval mne k 
zájmu o regionální vlastivědu a historii.

Byl jsem nadšen programem a prací 
občanského sdružení Osvětová bese-
da v Libhošti, které pan Sobek založil a 
vedl. Později jsem se do osvětové čin-
nosti zapojil a dodnes se snažím praco-
vat v duchu zásad „otce zakladatele.“ 
Jsem také přesvědčen, že to bylo pů-
sobení Osvětové besedy, které uspíšilo 
proces libhošťského „obrození“, ústící-
ho v osamostatnění obce. Myslím si to 
bez ohledu na skutečnost, že to byl prá-
vě Oldřich Sobek, kdo Libhošťany před 

Informační panel „Libhošťská hůrka v proměnách času“, který se nachází v Pavel-
kově lesíku, r. 2008
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OLDŘICH SOBEK - ZAHRÁDKÁŘ

„cestou z města“ varoval (opíraje se o 
hluboké znalosti místních dějin): „V obci 
se většinou rozhodovalo autoritativně, 
nedemokraticky. Často se věci neřešily 
před zraky veřejnosti, rozhodovalo se v 
zákulisí. To lidi poznamená nadlouho. 
Stanou se apatičtí...“ Celou svou mno-
hostrannou činností se Oldřich Sobek 
snažil proti této apatii i jejím příčinám 
bojovat. A musí to podle mě dělat kaž-
dý, kdo to se Sobkovým odkazem myslí 
vážně. 

Význam díla pana Sobka dalece pře-
sahuje obzory Libhoště. Zůstaneme-li 
doma, musíme si přiznat jediné: Kdo-
koli by se v budoucnu chtěl zabývat dě-
jinami naší obce (anebo více: chtěl se 
prostřednictvím poznání těchto dějin 
dozvědět cosi podstatného o sobě sa-
motném), nebude moci Oldřicha Sob-
ka obejít, nebude-li z něj přímo – často 
jako z jediného zdroje poznání – čerpat. 
V takovém případě se setká s hlubokou 
poučeností, badatelským zanícením, 
stylistickou obratností, láskou k do-

movu, porozuměním přírodě, lidskou 
moudrostí i nadhledem. Sobkovi bu-
doucí čtenáři jistě zalitují, že tuto osob-
nost nemohli sami poznat, doptat se, 
porozprávět mezi čtyřma očima. Ano, 
takové štěstí jsme měli jen my. Bylo to 
štěstí se setkávání s člověkem, který žil 
svými ideály a usilovnou prací je napl-
ňoval. Lze je snad vystihnout dvěma 
citáty, které jsem díky Oldřichu Sobkovi 
poznal. Ten první přetiskl na jaře roku 
1999 v Libhošťském zpravodaji: „Nikdo 
nedělá větší chybu než ten, kdo nedě-
lá nic v domnění, že to málo, co udělat 
může, je bezvýznamné“ (Edmund Bur-
ke). A druhý kdysi prohodil v předsíni 
svého domu: „Nebát se a nekrást“ (T. G. 
Masaryk).  

Děkuji za štěstí, že jsem se s Oldři-
chem Sobkem mohl setkávat a naslou-
chat mu. Díky jeho dílu mají tuto příleži-
tost i ostatní...

Petr Horák

Začátkem roku 1958 došlo v naší obci k 
založení ZO Československého zahrád-
kářského svazu (na celostátní úrovni jen 
o pár měsíců dříve). Mezi zakládajícími 
členy nacházíme tehdy 21letého, před 
pár měsící z vojny se navrátivšího mladí-
ka, Oldřicha Sobka. Ihned na ustavující 

schůzi se stal členem výboru této nové 
organizace. A ve výboru pracoval obě-
tavě pro rozvoj zahrádkářského hnutí 
mnoho let. Od r. 1978 do r. 1983 stál v 
čele ZO organizace jako její předseda. V 
té době dochází k obrovskému rozma-
chu činnosti, ZO se dostává mezi nejlep-
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Křest knihy - Těžká doba dolehla na Libhošť, 27. 10. 2018
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ší na okrese, výbor pod jeho vedením 
připravuje velice hodnotné akce – na 
libhošťské výstavy se jezdí dívat lidé 
z širokého okolí. Dokázal kolem sebe 
shromáždit nadšené spolupracovníky 
a dát organizaci směr. V této době do-
šlo k velkému nárůstu členů – prostě se 
něco dělo a lidi to táhlo. On osobně, ale 
také ZO, byla za jeho vedení několikrát 
oceněna nejen okresním vedením za-
hrádkářského svazu, ale také ústředním 
svazovým orgánem v Praze. 

V době, kdy už ve vedení organiza-
ce nepracoval, byl stále jejím aktivním 

členem. Na výročních schůzích měl vždy 
podnětné připomínky a neskrýval ra-
dost z toho, že organizace, kterou zaklá-
dal, je stále i po 60 letech aktivní. Když v 
r. 2018, při slavnostní schůzi k 60. výročí 
založení naší organizace přebíral Čestné 
uznání od republikové rady za celoživot-
ní přínos zahrádkářskému hnutí, doje-
tím se mu zlomil hlas. Díky za vše, Oldo!

R. Šindler

    PAN OLDŘICH SOBEK

OLDŘICH SOBEK - OCHRÁNCE PŘÍRODY

Nelze zapomenout na přírodovědné 
vycházky s O .Sobkem, které pořádal 
v druhé polovině 80tých a na přelomu 
90tých let. Vycházky kolem Libhošťské 
hůrky s jeho odborným výkladem o na-
šich chráněných rostlinách byly neza-
pomenutelné. Určitě mi dají za pravdu 
všichni, kdo se tehdy těchto vycházek 
zúčastňovali. Prozradil nám výskyt chrá-
něné okrotice bílé, prvosenky vyšší, 
klokoče zpeřeného, ale hlavně výskyt 
našich orchidejí – vstavačů. 

Také jeho komentované vycházky 
Poodřím - rezervací Kotvice - byly na ve-
lice profesionální úrovni.

Dokázal svým výkladem zaujmout a pře-
dat informace líp, než informační tabule 
na trase. Totéž platí o jeho průvodcov-
ské úloze na Palackého stezce z N. Jičína 
do Hostašovic. Ucelený pohled na tento 
region, příroda, historie, současnost – a 
hlavně - naučil člověka se dívat a vnímat 
svět kolem.

V jeho plánech bylo založení organi-
zace Českého svazu ochránců přírody v 
Libhošti. V r. 1990 už k tomu nedošlo...

R. Šindler
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SLOVO NA ROZLOUČENOU

S náhlým úmrtím pana Oldřicha Sobka 
ztrácíme výjimečného člověka, spoluza-
kladatele Osvětové besedy v Libhošti a 
Libhošťského zpravodaje. Prostřednic-
tvím akcí OB a publikační činnosti ve 
zpravodaji předával široké veřejnosti 
své celoživotní vědomosti, poznatky a 
zkušenosti o Libhošti a jejím blízkém 
okolí z oblasti historie, významných 
osobností, z přírody a její ochrany. Měl 
řadu příznivců mezi odborníky, pamět-
níky, ale i u mladé generace. Jeho cenné 
poznatky jsou zdokumentovány v něko-
lika zajímavých, faktických publikacích, 
některé měl ještě v plánu zrealizovat. 
Byl také iniciátorem vzniku naučně 
vzdělávacích filmů pro další generace. 
Nezapomenutelné a přínosné byly také 

jím organizované vycházky a výlety do 
blízkého i vzdálenějšího okolí Libhoště. 

V živé paměti máme poslední setká-
ní s Oldřichem Sobkem ze září 2019, kde 
přítomným nastínil průběh událostí ve 
svých životních meznících. Slíbili jsme 
si, že beseda bude mít pokračování. 
Jeho zajímavé vyprávění už ale bohužel 
neuslyšíme.

Bohatý odkaz pana Oldřicha Sobka 
je a stále bude živý. Věříme, že se na-
jdou jeho pokračovatelé a půjdou v 
jeho šlépějích.

S velkým díkem a úctou vzpomínají 
členové Osvětové besedy v Libhošti.

    VEDENÍ OBCE INFORMUJE

Vážení spoluobčané,
dále bychom Vás rádi informovali o pro-
vozních záležitostech obce:

Obecní úřad - Od pondělí 20. dubna 
2020 je Obecní úřad v Libhošti opět v 
provozu pro veřejnost dle klasických 
úředních hodin. Ruší se tak omezení 
provozu OÚ ze dne 25. března 2020. 

Úřední dny i úřední hodiny zůstáva-
jí nezměněny. Služby pokladny budou 
ovšem dostupné do odvolání pouze 
každé pondělí a úterý v úředních hodi-

nách (PO 8:00-12:00 a 13:00-17:00; ÚT 
8:00-12:00). To znamená, že například 
poplatky za odpady či psy bude možné 
platit v hotovosti pouze v těchto dvou 
dnech v uvedených časech. Je tak z dů-
vodu snížení koncentrace osob v pro-
storech OÚ s ohledem na ochranu zdra-
ví občanů i zaměstnanců obce. Občané, 
kteří mají zaplacený poplatek za odpady 
(za celou domácnost) si mohou v úřed-
ních hodinách přijít pro samolepky na 
odpady 2020.

Úřední hodiny slouží pro občany k 
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vyřízení neodkladných a naléhavých 
úředních záležitostí. Doporučujeme ob-
čanům, aby v případě, kdy na OÚ nemu-
sí osobně, i nadále využívali písemný, 
elektronický či telefonický kontakt. Při 
vstupu a pohybu v budově OÚ platí pro 
všechny povinnost dodržování hygienic-
kých opatření – používání roušky či jiné 
zakrytí dýchacích cest a dodržování 2m 
rozestupů. Pro občany bude rovněž při-
praven prostředek k dezinfekci rukou.

Sběrný dvůr - Z důvodu ochrany zdraví 
občanů i zaměstnanců obce je otevíra-
cí doba sběrného dvora omezena. Do 
odvolání bude sběrný dvůr otevřen 1x 
týdně, a to každý čtvrtek od 14 do 16 
hodin.

V urgentních případech je možné in-
dividuální otevření, a to po telefonické 
domluvě na tel. 602 431 948.

Během otevírací doby je každý povi-
nen dodržovat hygienická opatření:
- vstup/vjezd do sběrného dvoru pouze 
jednotlivě,
- každý občan musí mít nasazenou rouš-
ku,
- každý občan musí dodržovat 2m roze-
stupy,
- občané budou dbát pokynům zaměst-
nanců sběrného dvora.

Současně je také stále k dispozici při-
stavená traktorová vlečka, která je na 
parkovišti vedle prodejny COOP. I zde 
můžete odevzdávat plné pytle. Pytle 
prosíme zavažte a čitelně označte vari-

abilním symbolem.

Roušky a dezinfekce pro občany – 
Roušky jsou pro občany stále dostupné 
ve vestibulu Fojtství, kde Komise pro 
občanské záležitosti a sociálních věcí 
vytvořila rouškovník. Občané si zde 
mohou zdarma vzít roušky. Přichystány 
jsou i dětské velikosti. Roušky budou 
postupně doplňovány. Počet roušek na 
osobu není omezen, avšak prosíme ob-
čany, aby mysleli i na ostatní a vzali si 
jen tolik roušek, kolik skutečně potře-
bují. Dezinfekce je rozdávána občanům 
zdarma, a to 1 litr na číslo popisné (u 
bytových domů na domácnost). Pro-
síme občany, aby si přinesli své vlastní 
nádoby, do kterých jim bude dána dez-
infekce. Dezinfekční přípravek je vhodný 
k dezinfekci rukou, možné použít také 
na povrchy. Hromadný výdej dezinfekce 
byl ukončen, nyní můžete volat na tel. 
602 431 948 a domluvit se individuálně. 

Dále informujeme, že do hlavního 
menu webových stránek obce jsme 
přidali nový odkaz – sběrný dvůr. Nyní 
tedy hlavní menu vypadá takto – Úřad 
a samospráva – Naše Libhošť – Volný 
čas – Sběrný dvůr. Nový odkaz vznikl 
pro snadnější vyhledávání informací o 
sběrném dvoře. Po rozkliknutí zjistíte 
otevírací dobu a v aktualitách si může-
te přečíst důležité informace týkající se 
například provozu, nebo pytlového sys-
tému sběru odpadu. V podmínkách pro 
ukládání odpadů se dozvíte, jaké druhy 
odpadu můžete odevzdávat a jaké v 
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zařízení přijímány nejsou. Do této sek-
ce byla také přesunuta záložka RE-USE 
systém. 

Otevření MŠ - Vzhledem k rozvolňování 
vládních opatření nyní zjišťujeme zájem 
rodičů o otevření mateřské školy. Také 
zjišťujeme od Krajské hygienické stanice 
povinná hygienická opatření pro zajiště-
ní chodu mateřské školy a školní jídelny. 
Po vyhodnocení informací ke znovuo-
tevření mateřské školy bude zřizovatel 
rozhodovat o termínu otevření a pod-
mínkách provozu. O termínu otevření 
mateřské školky budeme rodiče nepro-
dleně informovat.

S ohledem na stávající situaci Obec Lib
hošť, Komise pro občanské záležitosti 

a sociálních věcí a Sbor dobrovolných 
hasičů Libhošť se také letos podíleli na 
přípravě slavnostního Shromáždění u 
příležitosti DNE VÍTĚZSTVÍ 75. VÝRO-
ČÍ UKONČENÍ 2. SVĚTOVÉ VÁLKY. Tuto 
událost jsme si připomněli ve čtvrtek   
7. května 2020 od 16.30 hodin před pa-
mátníkem padlých v centru obce. Děku-
jeme všem, kteří se podíleli na přípravě 
této vzpomínkové akce a také děkuje-
me všem, kteří se této akce zúčastnili 
a dodržovali doporučená hygienická 
opatření. 

Do nadcházejících dní Vám přejeme 
především mnoho pevného zdraví.

Vaše vedení obce Libhošť

Z JEDNÁNÍ RADY OBCE LIBHOŠŤ ZE DNE 30. 3. 2020

    OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Rada obce Libhošť na tomto jednání

vzala na vědomí:
•	informace ke kontrole přijatých usne-

sení,
•	zákonné zvýšení tarifního platu za-

městnance, který je pedagogický 
pracovník, účinné od 6.4.2020 na 
základě počtu skutečně odpracova-
ných let dle předloženého platového 
výměru. Rada obce Libhošť schvaluje 
zvýšení osobního příplatku ředitel-

ce příspěvkové organizace Základní 
škola a Mateřská škola, Libhošť 90, 
paní Mgr. Janě Kadlčíkové, v rozsahu 
a způsobem dle předloženého plato-
vého výměru,

•	kritéria pro přijetí do předškolního 
vzdělávání MŠ Libhošť zaslané ře-
ditelkou ZŠ a MŠ Libhošť paní Mgr. 
Janou Kadlčíkovou, a to v tomto po-
řadí: věk uchazeče, den věku ucha-
zeče, trvalý pobyt uchazeče, souro-
zenci uchazeče. Rada obce Libhošť 
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doporučuje doplnit kritérium „polo-
den/celoden“ z důvodu omezených 
kapacit v odděleních mateřské školky 
a pověřuje ředitelku ZŠ a MŠ Libhošť 
paní Mgr. Janou Kadlčíkovou doplně-
ním tohoto bodu do kritérií.

schválila:
•	poskytnutí odměny ředitelce ZŠ a 

MŠ Libhošť, p.o., ve výši 16.000,- Kč 
s tím, že tato částka bude čerpána ve 
výplatě mzdy za měsíc březen 2020, 
z prostředků, které tato příspěvková 
organizace obdržela ze státního roz-
počtu na platy pedagogických pra-
covníků,

•	jako vítěznou nabídku na proná-
jem nebytových prostor restaurace 
Na Fojtství, č.p. 1, 742 57 Libhošť 

uchazeče J. Š., IČO: 45160031, DIČ: 
CZ 6305111912, Libhošť, 742 57 a 
L. Š., IČO: 41392884, DIČ: neplátce, 
Libhošť, 742 57 a pověřuje starostu 
podpisem pachtovní smlouvy na ne-
bytové prostory restaurace Na Fojt-
ství, č.p. 1, 742 57 ve výši 7.000,- Kč/
měsíc bez energií. Rada obce Libhošť 
promíjí pachtovateli nájemné po 
dobu trvání omezení provozu restau-
račních zařízení vyhlášeného Vládou 
ČR.

pověřuje:
•	ředitelku příspěvkové organizace Zá-

kladní škola a Mateřská škola, Libhošť 
90, paní Mgr. Janu Kadlčíkovou dolo-
žit zprávu z předání Základní školy a 
Mateřské školy, Libhošť 90, p. o.

Z JEDNÁNÍ RADY OBCE LIBHOŠŤ ZE DNE 7. 4. 2020

Rada obce Libhošť na tomto jednání
vzala na vědomí:
•	informace ke kontrole přijatých 

usnesení.
schválila:
•	poskytnutí společenské úsluhy, ve 

smyslu § 2050 odst. 1 občanského 
zákoníku, rozléváním dezinfekce ob-
čanům Libhoště a pověřuje starostu 
vedením evidence poskytnuté dezin-
fekce,

•	na podkladě ust. 16, zákona č. 
250/2000 Sb., o rozpočtových pravi-
dlech územních rozpočtů, v platném 
znění, návrh rozpočtového opatření 
na 4. změnu schváleného rozpočtu 

obce Libhošť pro rok 2020 v rozsa-
hu, jak předložil radní obce Roman 
Lacina. Rada obce Libhošť pověřuje 
starostu obce zajištěním zveřejnění 
schváleného rozpočtového opatření 
č. 4.

ruší:
•	usnesení č. 48/2020/R-3 ze dne 17. 

3. 2020. Rada obce Libhošť schvalu-
je poskytnutí společenské úsluhy, ve 
smyslu § 2050 odst. 1 občanského 
zákoníku, rozdáváním ručně šitých 
domácích roušek občanům Libhoště 
a pověřuje starostu vedením eviden-
ce poskytnutých roušek.
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Rada obce Libhošť na tomto jednání

vzala na vědomí:
•	informace ke kontrole přijatých usne-

sení,
•	doporučení výběrové komise pro 

akci „Nákup rotačního síta s inte-
grovaným lisem“ případného vítěz-
ného uchazeče Asio tech, spol., s. r. 
o.,  IČ: 48910848, za celkovou cenu  
405.000,- Kč bez DPH, tj. 490.050,- Kč 
s DPH a pověřuje starostu zařazením 
tohoto bodu do dalšího zasedání za-
stupitelstva,

•	předložený návrh rozmístění odpo-
činkových míst na katastru obce a po-
věřuje Mgr. Petra Horáka zajištěním 
potřebných informací a) majetko-
právních vztahů navržených parcel, 
b) vytvoření příloh pro podání žádos-
ti o „Územně plánovací informaci“ k 
záměru osazení laviček, přílohy bu-
dou obsahovat grafické znázornění 
umístění laviček na pozemcích včet-
ně vyznačení parcelních čísel se zvý-
razněním dotčených částí pozemků,

•	aktuální informace k výstavbě komu-
nikace mezi katastry Libhošť a Sedl-
nice,

•	rozhodnutí starosty k omezení oteví-
rací doby sběrného dvora, a to do od-
volání bude sběrný dvůr otevřen 1x 
týdně, a to každý čtvrtek od 14 do 16 
hodin a pověřuje starostu obce zajiš-
těním informování občanů Libhoště 
v místě obvyklým způsobem (např. 

hlášením rozhlasu, v aktualitách na 
webu, v aktualitách na FB profilu 
obce, vývěskou na oplocení sběrné-
ho dvora  apod.),

•	informace starosty o zrušení omeze-
ní provozu obecního úřadu pro veřej-
nost

schválila:
•	předložený návrh „Plánovací smlou-

vy o vybudování veřejné technické 
infrastruktury“ vodovodního řadu PE 
100 DN 80 plánovaného realizovat v 
místní části Libhoště (Markovo nám. 
– Malá Sovka) a pověřuje starostu 
podpisem této smlouvy,

•	pro akci „Nákup traktorového nosi-
če kontejnerů s univerzálním vyklá-
pěčem II“ vítězného uchazeče Ing. 
Vojtěcha Musila IČ: 06053939, za 
celkovou cenu 606.000,- Kč bez DPH, 
tj. 733.260,- Kč s DPH a pověřuje sta-
rostu podpisem smlouvy,

•	dar fyzické osobě panu Ing. L. K. v 
podobě materiálu pro zhotovení 
domovní části kanalizační přípojky, 
viz přiložený soupis materiálu. Rada 
obce Libhošť pověřuje místostarostu 
vypracováním a podepsáním daro-
vací smlouvy na materiál pro zhoto-
vení domovní kanalizační přípojky s 
panem Ing. L. K. Rada obce Libhošť 
schvaluje dar fyzické osobě panu 
Ing. M. P. v podobě materiálu pro 
zhotovení domovní části kanalizační 
přípojky, viz přiložený soupis mate-



15

  OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

riálu. Rada obce Libhošť pověřuje 
místostarostu vypracováním a pode-
psáním darovací smlouvy na materiál 
pro zhotovení domovní kanalizační 
přípojky s panem Ing. M. P.,

•	na podkladě ust. 16, zákona č. 
250/2000 Sb., o rozpočtových pravi-
dlech územních rozpočtů, v platném 
znění, návrh rozpočtového opatření 
na 5. změnu schváleného rozpočtu 
obce Libhošť pro rok 2020 v rozsa-
hu, jak předložil starosta. Rada obce       
Libhošť pověřuje starostu obce za-
jištěním zveřejnění schváleného roz-
počtového opatření č. 5,

•	použití symbolů obce v rámci loga 
vlastivědného kroužku Libhošť.

pověřuje:

•	starostu jednáním s představite-
li společnosti NET4GAS, s.r.o., Na 
Hřebenech II 1718/8, Nusle, 140 00 
Praha 4, ve věci opravy komunikace 
na p. č. 1688/1 v úseku od zástavby 
obce k pozemku p. č. 1688/15 v sou-
vislosti s realizací projektu „Plynovod 
Tvrdonice-Libhošť, včetně moderni-
zace kompresorové stanice Břeclav“,

•	starostu přípravou podkladů pro po-
dání žádosti o „Územně plánovací 
informaci“ k záměru realizace cyklo-
trasy a dále pověřuje starostu podá-
ním žádosti o předběžný souhlas se 
záměrem realizace cyklotrasy na úze-
mí lesu Roveň v majetku VLS ČR, a.s.

Pro zapojení se do soutěže stačí zaslat 
celé znění tajenky a své kontaktní údaje 
buďto na e-mail: 
nicole.vanova@libhost.cz, nebo vložit 
do schránky před vchodem do budovy 
Fojtství či doručit osobně do kanceláře 

OÚ, a to vždy nejpozději do posledního 
dne v měsíci (včetně). Z doručených ta-
jenek bude následně každý měsíc vylo-
sován jeden výherce, který obdrží věcný 
dar. 

SOUTĚŽ V LUŠTĚNÍ KŘÍŽOVEK OBCE LIBHOŠŤ
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Současná stavební podoba kostela sv. Jakuba staršího je z roku 1777. Jeho stavba je spojena s misí 
mikulovského probošta Leopolda Haye na Valašsko a Lašsko, která byla uskutečněna na přání (viz tajenku). 
Byl postaven na místě dřívějšího dřevěného kostelíka, o němž v současnosti mnoho nevíme. Kostel             
je zasvěcen sv. Jakubovi a v období jeho svátku (25. července) se v Libhošti konají každoroční poutě.  
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JOSEF SLAVÍČEK - ČÁST 1.

Výzkumy Josefa Slavíčka v Libhošti 
a Klokočově (1901-1911) a průzkum       
Libhoště Archeologickým klubem Pří-
bor.

Na budově fary v obci Libhošť je 
pamětní deska připomínající, že zde v 
letech 1901 – 1930 působil P. Josef Sla-
víček, archeolog, geolog, národopisec. 
Pokud bychom se zaměřili na hmotné 
výsledky Slavíčkových aktivit, pak čin-
nost Slavíčka – národopisce a muzejníka 
vysoce převažuje nad činností Slavíčka – 
archeologa a geologa. Tisíce Slavíčkem 
nasbíraných náro-
dopisných exponá-
tů v muzeích v po-
rovnání s několika 
Slavíčkovými články 
napsanými počát-
kem 20. století a 
jeho geologicko-
-paleontologickými 
a archeologickými 
sběry z téže doby, z 
nichž se u nás dochovala jen malá část. 

Josef Slavíček (* 3. 1. 1866  Milkov, 
okr.  Prostějov) studoval na gymnáziu 
v Olomouci (1877 – 1885). Splnil přání 
svých rodičů, kteří chtěli mít syna kně-
zem a v Olomouci absolvoval teologic-
kou fakultu (1885 - 1889). Od mládí po-
zoroval přírodu a  se sběratelstvím začal 
již na gymnáziu. V letech 1889 – 1891 
byl kooperátorem ve Valašské Bystřici, 
kde se mimo jiné zabýval geologií. V 

té době se podílel na objevu exotic-
kých uhelných balvanů (např. ve Stráži 
u Choryně), odtržených horotvornými 
procesy z původního podloží karvin-
ského souvrství karbonu hornoslezské 
pánve. Bližší okolnosti se dnes již nedají 
zjistit. Podle některých názorů se jedná 
výhradně o Slavíčkův objev. Přes Vese-
lé u Valašského Meziříčí, kde byl krátce 
administrátorem, se Slavíček dostal v 
roce 1892 jako kooperátor a katecheta 
na dívčí měšťanské škole do Prostějova.

V Prostějově se Slavíček začal zabý-
vat archeologií. S Inocencem Ladisla-

vem Červinkou 
a Antonínem 
G o t t w a l d e m 
prováděl ar-
c h e o l o g i c k ý 
průzkum na růz-
ných lokalitách. 
Stal se členem 
výboru Klubu 

přírodovědecké-
ho v Prostějově, 

kustodem prostějovského muzea (v 
muzejním věstníku publikoval soupis 
jeho sbírek) a členem Muzejní a průmy-
slové jednoty v Prostějově. Po přeložení 
na místo správce farnosti v Libhošti v 
roce 1901 bylo devět let Slavíčkovy prá-
ce v Prostějově oceněno jeho jmenová-
ním čestným kustodem prostějovského 
muzea a čestným členstvím v Muzejní a 
průmyslové jednotě.          

Když ve věku 35 let Slavíček přišel 

Pamětní deska na budově fary v Libhošti. 
Foto Aleš Uhlíř, 2020.
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do Libhoště, měl již zkušenosti z muzej-
ní práce a soustavné vědecké činnosti, 
do níž se transformovalo široké spekt-
rum jeho zájmů. To hlavní ho ale teprve 
čekalo. Slavíček se stal známým přede-
vším svými činnostmi spadajícími do 
doby jeho působení v Libhošti.

V Libhošti Slavíček spolupracuje s 
muzeem ve Štramberku, uspořádá-
vá jeho paleontologické sbírky a ve 
štramberském muzeu pořizuje sbírku 
místních hornin. Nasbíraným materi-
álem obohacuje školní sbírky. Provádí 
archeologický výzkum v okolí Libhoště, 

zejména na Libhošťské hůrce. Všemi 
jeho aktivitami (botanika, archeologie, 
národopis, hodinářství, numismatika, 
geologie, paleontologie) se v  krátkém 
článku nelze blíže zabývat. V jednom 
oboru dosáhl Slavíček prvenství v rámci 
celého tehdejšího Rakousko-Uherska, a 
to ve výzkumu souvků, jejich fosilního 
obsahu a původu. 

Při svých výpravách do okolí Libhoš-
tě si Slavíček všiml pazourkových valou-
nů se zkamenělinami. Sbíral je od roku 
1901 na pooraných polích, v potocích 
a v pískovnách. Pazourky se zkameně-
linami nacházel východně od Libhoště 
vedle císařské silnice vedoucí z Nového 
Jičína do Příbora. Za tři roky měl sbírku 
2 500 pazourků. Jelikož na místě sběrů 
pazourkových valounů se vyskytovala 
pazourková industrie, měl Slavíčkův vý-
zkum povahu geologicko-paleontologic-
kou i archeologickou. Dochovaly se jeho 
kresby kamenných nástrojů nalezených 
na Libhošťské hůrce. V seznamu zkame-
nělin pazourkových valounů jsou téměř 
všechny skupiny mořské křídové fauny 
(např. mechovky, koráli, živočišné hou-
by, ostnokožci, ramenonožci, lilijice, čer-
vi, korýši a měkkýši). Slavíček dokonce 
uvádí obratlovce (Vertebrata) zastoupe-
né zuby a velkým množstvím rybích šu-
pin, což svědčí o mimořádné vzácnosti 
této sbírky. Sám Slavíček si toho byl vě-
dom, protože podle jeho slov má „…po 
úmorné tříleté práci…sbírku, která jest 
vzácností v Rakousku.“ Slavíček správně 
určil severský původ těchto zkamenělin 
a způsob, jak se do Libhoště dostaly. 

Josef Slavíček kolem roku 1930. Ateliér 
Jan Lochman, Frenštát pod Radhoštěm.
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Na dalekém severu je z křídového lože 
vytrhl ledovec, který je v době ledové 
dopravil na jih. Na severovýchodní stra-
ně Libhošťské hůrky ledovec vytvořil 
ledovcovou morénu. Slavíček zastával 
dnes obecně přijímanou ledovcovou te-
orii o působení kontinentálního ledovce 
v dobách pleistocenních (v tehdejší ter-
minologii diluviálních) zalednění. V té 
době to nebylo zcela obvyklé.

Vedle zkamenělin „eratických 
pazourkových valounů“ (v dnešní ter-
minologii souvky) nacházel Slavíček 
odlišné zkameněliny zkřemenělých ko-
rálů a hub, které vypadaly jinak, než 
zkameněliny korálů a hub v pazourcích. 
O jejich původu vedl Slavíček  diskusi s 
Mauricem Remešem, který se zkřeme-
nělými korály zabýval od roku 1899 a 
byl zastáncem jejich vzdáleného půvo-
du až z baltské křídy. V té době Remeš 
zastával  driftovou teorii, podle níž  byly 
kdysi severní a střední Evropa i severní 
Amerika zatopeny mořem, z ledovců v 
polární oblasti se odlamovaly velké kry 
(„eisbergy“), které s sebou přinášely 
souvky a velké bludné balvany a po roz-
tátí je zanechaly na mořském dně. Dri-
ftové teorii dávali ještě na přelomu 19. 
a 20. století mnozí geologové přednost. 
Z českých přírodovědců ji zastával také 
Josef Klvaňa. Slavíček se pro později 
všeobecně přijatou ledovcovou teorii 

vyslovil již ve své práci z roku 1905. 
Remeš nejdříve předpokládal sever-

ský původ zkřemenělých korálů a hub, 
později uvažoval o původu z oblasti ko-
lem města Opolí (Oppeln, dnes Opole v 
Polsku). Slavíček dokázal odlišit křídové 
fosilie korálů, hub aj. v pazourkových 
souvcích, které správně považoval za 
souvky nordického původu, od rovněž 
křídových fosilií zkřemenělých korálů a 
hub. Remešův názor o jejich vzdáleném 
původu vyvrátil tím, že objevil místo je-
jich původního výskytu. Šlo o tři dnes již 
neexistující lomy v Klokočově (dnes část 
Příbora). Remeš nakonec v roce 1907 
uznal správnost Slavíčkova názoru. Sla-
víček a Remeš se tak v tehdejším Ra-
kousko-Uhersku stali průkopníky výzku-
mu fosilního obsahu souvků na Moravě. 
Slavíček jako první dokázal rozlišit různé 
druhy souvků podle jejich vzdáleného či 
lokálního původu. 

Pokračování příště. 

Aleš Uhlíř

Článek byl již publikován v Měsíčníku 
města Příbora, vydání z dubna 2020, 
str. 18-19.
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CO NA KLÍŠŤATA? JAK CHRÁNIT SVÁ ZVÍŘATA I SEBE?

Klíšťata trápí nejen všechny savce (do-
mácí i divoce žijící), ale i ptáky a plazy. 
Sice je to běžný parazit, ale oteplování 
a mírné zimy posledních let způsobu-
jí, že klíšťat je čím dál tím více. Kromě 
typického sezonního výskytu, nejvíce 
na jaře a na podzim, jsou už vidět ce-
loročně. Masivní zaklíštění, především u 
mláďat, může způsobit chudokrevnost 
až úhyn vyčerpáním. Obrovský význam 
mají klíšťata jako přenašeči závažných 
infekčních onemocnění. Všechna česká 
klíšťata jsou tzv. trojhostitelská. Každé 
klíště za život vystřídá tři různé hosti-
tele. Choroboplodné zárodky, které do 
sebe dostane s krví, přežijí i přeměnu 
do dalšího stadia a tak může klíště efek-
tivně šířit nemoci.
V České republice se vyskytuje něko-
lik druhů klíšťat. 90 % klíštěcí popula-
ce tvoří klíště obecné, Ixodes ricinus. 
Samička je větší než sameček. Často 
potkáváme i vývojová stádia - nymfy 
a průhledné larvy, které také sají krev. 
Dalším, u nás rozšiřujícím se druhem 
klíštěte je piják lužní, Dermacentor re-
ticulatus. Díky klimatickým podmínkám 
se v posledních letech rozšiřuje z povo-
dí Dyje a Moravy. Od klíštěte obecného 
se na první pohled odlišuje výrazným 
kresleným štítkem. Piják lužní je přena-
šečem babesiózy psů. Na jeho výzkumu 
se můžete zapojit na www.najdipijaka.
cz. Dalšími druhy u nás jsou různé druhy 
klíštů, přenašeči klíšťové encefalitidy. 
Klíšťata vyhledávají na hostiteli místa 

s tenkou kůží. Klíště obecné má navíc 
dost dlouhý chobotek, kterým saje krev 
a poškozuje kůži do hloubky. Okolí při-
sátého klíštěte běžně zčervená a svědí, 
není to příznak nemoci, je to reakce or-
ganismu na sliny parazita a kožní pora-
nění. Zcela běžně vznikají v místech sání 
klíšťat malé tuhé bouličky (granulomy), 
většinou se během několika týdnů ztra-
tí.
Jak klíště odstranit?

Najít přisáté klíště není problém. 
Okamžitá pomoc je jasná, klíště vytáh-
nout. Bez předchozího zakapávání ole-
jem či mýdlem, u lidí i u zvířat. Nejlépe 
je, co nejdříve vytáhnout pomocí pin-
zety (dají se koupit speciální plastové 
i kovové) nebo háčku, případně elek-
trikářského krokodýlku. Teprve po vy-
tažení desinfikovat ideálně roztokem s 
jodem (Betadine) nebo alkoholem, pří-
padně esenciálním olejem z levandule. 
Klíště nemá závit, proto je úplně jedno, 
na kterou stranu je točeno nebo jestli 
se s ním jen viklá. Když se stane, že se 
klíště přetrhne a v rance zůstane hla-
vička, není potřeba panikařit. Vyhnisá 
sama, většinou se na místě vytvoří ona 
svědivá boulička. Včas odstraněné klíš-
tě většinou na zvíře ani člověka nestačí 
přenést žádnou nemoc.
Co tedy používat proti klíšťatům?

Možností je hodně, každý si musí 
zvolit svou cestu. Záleží, v jakém pro-
středí se se zvířetem pohybujete a kolik 
času budete věnovat péči o něj. Záleží 
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na daném jedinci, jeho kožní bariéře a 
imunitním stavu.

Existují přírodní preparáty  - rostlin-
né oleje (neemový olej, vlaštovičníkový 
olej) a esenciálních silice – meduňka, 
hřebíček, lemongrass, majoránka, ge-
ranium, levandule, cedr, rozmarýn, tea 
tree (nepoužívat u koček) a další. Mů-
žete si je namíchat sami nebo použít 
již nachystané (CD-vet, Insektin-Hádek, 
Reico). Jen pozor, některé mohou být 
toxické pro kočky a některým zvířatům 
jejich intenzivní vůně vadí. Doba účinku 
relativně krátká, jejich aplikace se musí 
často opakovat (několikrát týdně). Mů-
žete používat i u lidí, jen pozor s esenci-
álními oleji u velmi malých dětí. Pro or-
ganismus jsou sice šetrné, ale vzhledem 
k velkému množství klíšťat, zejména na 
jaře, bývá často člověk nakonec donu-
cen použít přípravky chemické, alespoň 
dočasně. 

Podle způsobu aplikace můžeme 
přípravky rozdělit na repelenty-spreje 
(chrání několik hodin), obojky (účinnost 
2-8 měsíců), spoty (kapky za krk)  (3-5 
týdnů), tablety (1-3 měsíce). Pozor na 
to, že většina přípravků nemá repelent-
ní účinek a klíště se musí přisát, teprve 
poté umírá, uschne a odpadne. Pokud 
chcete, aby zvíře bylo chráněno před 
přisátím klíštěte a před komáry, musíte 
hledat přípravky i s repelentním účin-
kem. Většina přípravků na klíštata půso-
bí i proti blechám.

Nejčastěji používané chemické pre-
paráty jsou na bázi fipronilu, organofos-
fátů, karbamátů, pyretroidů a nejnověji 

na bázi systémových antiparazitik.
Nejpoužívanější a nejšetrnější pro-

středek proti klíšťatům i blechám je fi-
pronil ve formě spotů. Je to kontaktní 
insekticid působící na kůži zvířete, uvol-
ňuje se postupně z mazových žláz. Je 
málo toxický, dá se použít pro psy i pro 
kočky a dokonce i pro štěňata a koťata 
starší dvou dnů věku. Je toxický pro krá-
líka. Bohužel dnes jsou paraziti na něj 
často rezistentní. I když je fipron použí-
ván v kombinaci s jinými látkami, přesto 
funguje maximálně 2-3 týdny, někomu 
vůbec. Je třeba vyzkoušet. Přípravků s 
fipronilem je na trhu obrovské množ-
ství, nejznámější Frontline, či levnější 
varianta je to Effipro, Fipron, Flevox, 
Fypryst…

Přípravky na bázi organofosfátů, 
karbamátů a pyretroidů jsou levné, 
ale většina z nich toxické pro kočky a 
vodní živočichy. Proto pozor i na oboj-
ky, pokud váš pes kamarádí s kočkou či 
se koupe v rybníce. Různé druhy pyre-
troidů se používají ve formě spotů či 
obojků, opět se využívá kombinace ně-
kolika účinných látek. Mají i repelentní 
účinek. Nejznámější z této skupiny jsou 
spoty (kapka za krk) Bob Martin, Top 
spot on, Advantix, Vectra 3D). Spoty 
působí 1 měsíc. Z obojků jsou pak Sca-
libor, Kiltix, Foresto, Prevendog. Obojky 
působí 4-8 měsíců. Většinou začínají 
působit až týden po nasazení, častým 
koupáním se snižuje účinnost. Spoty s 
deltametrinem lze použít u skotu a ovcí 
na pastvě.
Systémová antiparazitika – nejčastěji 
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HLUBOKÁ MODŘ MOŘE – LAMBALLE, 
MARIE
Když Kateřina najde na půdě v domě 
svých rodičů desky s akvarely, je fasci-
nována. Zobrazují malebnou krajinu, 
sytě modré moře a nostalgicky půso-
bící sídlo uprostřed nádherné zahrady. 
Touží zjistit, kde se tohle magické mís-
to nachází a jak se obrazy dostaly do 
vlastnictví její rodiny. Pátrání zavede 
Kateřinu do Bretaně, kde objeví lety 
zchátralý zámeček ze svých 
obrazů. Panství patří Ewa-
novi, atraktivnímu Breton-
ci, který se zprvu dívá na 
Kateřininu zvědavost skep-

ticky, ale nakonec i on propadne kouzlu 
obrazů a oba se ponoří do pátrání po 
minulých majitelích zámečku a po jeho 
historii. Postupně přicházejí na stopu 
temného tajemství… 

MÁMA PRO VERONIKU – KELEOVÁ-VA-
SILKOVÁ, TÁŇA
Marie, sestra v nemocnici, žije v man-
želství, ve kterém je víc zla a smutku 
než hezkých chvil. Navzdory tomu však 
se svým mužem Petrem 
zůstává: nechce zradit své 
dívčí sny a hlavně touží na-
plnit ten nejpodstatnější - 
mít dítě. Když ji přeřadí ze 
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ve formě tablet, ale lze je koupit i ve for-
mě spotu. Obsahují relativně nové lát-
ky, na která nejsou klíšťata ještě zvyklá, 
jsou většinou účinná. Ale !!! Bez ohle-
du na způsob podání fungují stejně. Je 
to systémové antiparazitikum, nemá 
repelentní účinek, látka koluje v krvi 
zvířete a klíště je zahubeno až po napi-
tí. K jeho smrti dochází dříve než stačí 
přenést jakékoliv nemoci. Vzhledem k 
tomu, že účinná látka koluje v organis-
mu, nelze její účinek ničím vyblokovat. 
Pozor zejména na použití u starých zví-
řat a zvířat s nějakým onemocněním. 
Vždy je nutné zvážit pozitiva a negativa 

u daného jedince a situaci konzultovat s 
veterinářem. Výhoda je, že působí i na 
jiné druhy parazitů (svrab, demodex). Z 
nejznámějších systémových antiparazi-
tik je Bravecto (hubí klíště do 12 hodin, 
účinek trvající 12 týdnů), dále Nexgard 
(4 týdny), Credelio (4 týdny), Simparica 
(5 týdnů). Některá antiparazitika působí 
i na vnitřní parazity – proti oblým čer-
vům (Nexgard spectra a Simparica Trio 
u psů, Bravecto plus u koček).

MVDr. Jana Vágai
777 639 641

jancilibhost@seznam.cz
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ženského oddělení na kojenecké, jsou 
dny, kdy má pocit, že to nezvládne - drží 
v náručí něžné uzlíčky, ale žádný z nich 
jí nepatří. Po deseti letech se přece jen 
odhodlá od manžela odejít, i když je 
přesvědčená, že kromě práce v nemoc-
nici, která ji baví a naplňuje, a večerní 
samoty v oblíbeném křesle u knížky 
nebo pletení ji už nic jiného nečeká. 
Cesty osudu jsou však nevyzpytatelné a 
vždy dokážou něčím překvapit...

NĚKDY JE HEZKÉ, ŽE MĚ MILUJEŠ – VA-
REILLE, MARIE
Chloé a Constance jsou výborné kama-
rádky, i když jsou každá úplně jiná. Co 
ale mají společné, je láska ke knihám, 
rodinné kořeny v Marinzaku a žalostný 
milostný život. Osmadvacetiletá atrak-
tivní Chloé se nedokáže zbavit citové 
závislosti na svém expříteli, který je zá-
roveň jejím nadřízeným a má se brzy že-
nit. Chloé je dokonalá Pařížanka: příliš 
hubená, příliš kouří a příliš pije. Od své-
ho rozchodu má zlozvyk vymetat noční 
podniky a navazovat vztahy na jednu 
noc, které mají jediný účel – dát jí zapo-
menout. Constance, věčná romantička, 
teď už dlouho nezadaná, má ráda Jane 
Austenovou a čeká na svého pana Dar-
cyho, který je ale stále v nedohlednu. 
Jednoho dne se rozhodnou vzít život 
konečně do svých rukou 
a uzavřou spolu dohodu. 
Uzavřená dohoda ale na-
konec zavede obě přítel-
kyně úplně jinam, než by 
každá z nich čekala…

CHLADNÁ JAKO LED – DRISCOLL, TERE-
SA
Míle od domova a syna Bena jede So-
phie se svým manželem ve vlaku a za-
skočí ji děsivý telefonát. Její syn skončil 
po tragické nehodě v nemocnici. Sophie 
byla přesvědčená, že své nové přítelky-
ni Emmě může věřit. Byla si jistá, že její-
ho chlapce ochrání. Nemůže ale setřást 
pocit, že udělala strašnou 
chybu a uvrhla svou rodinu 
do nebezpečí. Bezmocná 
a stále hodiny od domova 
zjišťuje pravdu. Její život už 
nikdy nebude jako dřív…

TO NEJLEPŠÍ V NÁS – HOOVER, CO-
LLEEN
Nový román bestsellerové autorky Co-
lleen Hooverové o nešťastném man-
želství a jednom dávno zapomenutém 
slibu, který by ho mohl zachránit. Quinn 
by v životě nenapadlo, že potká osudo-
vou lásku v nejhorší den svého života. 
Přesně to se ale stane. Začátek jejího 
vztahu s Grahamem je naprosto doko-
nalý, jsou jako stvoření jeden pro dru-
hého. O sedm let později je ale jejich 
manželství v troskách. Zpočátku doko-
nalá láska je ohrožena tisíci nedokona-
lostmi jejich společného života. Všech-
ny společné sny a vzpomínky, místo aby 
je držely pohromadě, je od 
sebe oddělují. A to jediné, 
co by je mohlo zachránit, 
je dost možná právě, co 
jejich vztah nenávratně 
zničí...
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FÁMA – KARA, LESLEY
Svobodná matka Joanna se z Londýna 
přestěhovala do přímořského městeč-
ka, kde chce začít nanovo. Aby se lépe 
seznámila s místními, rozhodne se při-
hlásit do čtenářského kroužku. A právě 
zde bez nějakého rozmyslu vypustí, co 
se doslechla: že prý zde žije žena, která 
jako mladá zabila malého chlapce. Pro 
ospalé městečko je to vel-
ké sousto a jeho obyvatelé 
začnou okamžitě speku-
lovat, o koho se jedná. A 
brzy se také začnou navzá-
jem obviňovat…

CHŮVA – MACMILLAN, GILLY
Malá Jo zbožňuje chůvu Hannah víc 
než svoji matku, a tak když jedné noci 
Hannah beze stopy zmizí, holčička je 
naprosto zničená. O třicet let později 
se Jo vrací do rodičovského domu a je 
nucena čelit svému složitému vztahu s 
matkou. Jenže když jsou v jezeře na je-
jich pozemku objeveny lidské ostatky, Jo 
začne pochybovat o všem, o čem byla 
až dosud skálopevně přesvědčená. Pak 
když na dveře jejich domu zaklepe ne-
čekaný host, Jo zažije další šok. Zoufale 
se snaží doplnit mezery ve svých nejas-
ných vzpomínkách. Nezbý-
vá jí než přijít na to, co byla 
její chůva zač a proč zmi-
zela. A především se musí 
rozhodnout, zda může vě-
řit vlastní matce…

SLIB – KELEOVÁ-VASILKOVÁ, TÁŇA
Dvě kamarádky, dva rozdílné osudy. Ali-
ce, veterinářka, je šťastně vdaná, má 
dvě děti, fenku Doru, práci, která ji baví, 
a spoustu snů. Ten největší je cestovat a 
poznávat jiné země, a právě proto plá-
nují s manželem cestu po Evropě. Ive-
ta, novinářka, je svobodná a bezdětná. 
Miluje svou práci, domek na kraji Brati-
slavy, psa Dana a výlety po 
Malých Karpatech. Ke štěs-
tí nepotřebuje ani chlapa, 
ani děti, jak s oblibou tvrdí.  
Cesty osudu jsou však ne-
vyzpytatelné…

ZAHRADA NOVÝCH ZAČÁTKŮ – WAX-
MAN, ABBI
Lilian přišla o manžela a zůstala sama 
se dvěma malými dcerami. Už tři roky 
se s tím snaží smířit a útěchu nachází 
mimo jiné ve své práci ilustrátorky, kvůli 
které navštěvuje zahradnický kurz. Tam 
se nejen učí pěstovat zeleninu, ale také 
poznává svéráznou skupinku studentů a 
sympatického instruktora 
Edwarda, který v ní probu-
dí touhu po blízkosti, ale i 
pocity viny. Zvládne Lilian 
překonat manželův od-
chod a začít znovu?

KONEC HRY – COLE, DANIEL 
Hadrovým panákem vše začalo. Loutká-
řem to pokračovalo. A teď je tu Konec 
hry: případ, v němž půjde o všechno. 
Případ, kterým se vražedný kruh uza-
vírá. Finlay Shaw, policista v důcho-
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du, je nalezen mrtvý doma v zamčené 
místnosti. Nikdo nepochybuje, že šlo o 
sebevraždu. Nikdo, až na jednoho býva-
lého detektiva s pošramocenou pověs-
tí – Williama Wolfa Fawkese, toho času 
na útěku. Je ochoten vydat se spravedl-
nosti, pokud ho nechají Finlayovu smrt 
prověřit. Společně se svými dřívějšími 
kolegy Emily Baxterovou a Alexem Ed-
mundsem se pouští do pátrání v Sha-
wově minulosti. Byl Finlay skutečně 
tak vzorný, jak to vypadalo? Nebo se i 
na něj najde něco, co nikdy nikomu ne-
prozradil? Čím hlouběji se ti tři během 
vyšetřování noří do bahna 
policejní korupce, tím víc 
dávají v sázku: své kariéry, 
své nejbližší i svou budouc-
nost – pokud na ně ještě 
nějaká čeká…

DOKONALÁ MANŽELKA – DELANEY, J.P 
Nový thriller autora bestsellerů Ta pře-
de mnou a Věř mi, který neodložíte, 
dokud ho nedočtete. Když se vzbudí, 
bolí ji každičký kousek jejího těla a ne-
pamatuje si, kdo je, kde se nachází ani 
jak se tam ocitla. Muž sedící vedle její 
postele tvrdí, že je její muž. Ona se prý 
jmenuje Abbie, je nadaná umělkyně, 
vášnivá surfařka, milující matka a doko-
nalá manželka. A také jí tvrdí, že měla 
před pěti lety děsivou ne-
hodu a jen díky tomu, že je 
Tim vizionář a obrovskému 
technologickému průlomu 
byla přivedena zpět z pro-
pasti. Abbie je zázrakem 

vědy. Ovšem když se Abbie začnou vy-
bavovat střípky vzpomínek, zjišťuje, že 
její předchozí život asi nebyl tak úžasný, 
jak jí Tim tvrdí. Může mu věřit? A co se 
vlastně před pěti lety stalo?

OSOBNÍ ASISTENTKA – KNIGHT, RENÉE
Od prvního dne je osobní asistentce 
Miny Appletonové jasné, co se od ní 
čeká. Absolutní diskrétnost. Dvacet 
let je Christine oddaná služebnice a ti-
chý svědek všeho, co se v Minině živo-
tě děje. Den za dnem, rok za rokem tu 
Christine byla, neviditelná – sledovala, 
poslouchala a veškerá tajemství udržo-
vala v bezpečí. Místo od-
měny se ale dočká kruté 
nespravedlnosti. Ovšem 
tak vytrvalou ženu, jako je 
Christine, není radno pod-
ceňovat…

ŽENA MÉHO ŽIVOTA – WEAVER, TIM
Tři dny po Vánocích se na policejní sta-
nici v Charing Crossu objeví žena. Nemá 
mobil ani žádný průkaz totožnosti, jen 
kousek papíru se jménem soukromého 
vyšetřovatele Davida Rakera. Předsta-
ví se jako jeho manželka Derryn. Když 
na stanici dorazí Raker, je v naprostém 
šoku. Neznámá žena vypadá jako Der-
ryn, zná podrobnosti o jejich manžel-
ství, společných vzpomín-
kách, a dokonce popisuje 
i jejich soukromé rozhovo-
ry. Je tu ale jeden problém: 
Rakerova manželka je už 
osm let mrtvá. Žena tvrdí, 

  NAJDETE V NAŠÍ KNIHOVNĚ



26 Květen 2020

že se Raker psychicky zhroutil a podlehl 
iluzi, že zemřela, a její verzi potvrzuje i 
uznávaný psychiatr. Raker chce její slo-
va vyvrátit Derryniným úmrtním listem 
a další dokumentací, jenže… všechno 
je pryč. A navíc se v případu brzy stá-
vá hlavním podezřelým. Bylo jejich 

manželství skutečné? Nebo Raker ce-
lou dobu trpěl bludy? Opravdu je tohle 
žena, kterou miloval a oplakal? Raker se 
ocitá na útěku před policií a současně 
musí vypátrat pravdu dřív, než přijde o 
všechno – své vzpomínky, zdravý rozum 
i život…

Pro děti a mládež

           Hasičské pohádky               Tlapková patrola        Hravá škola hezkého chování

    NAJDETE V NAŠÍ KNIHOVNĚ

    ZPRÁVY ZE ŠKOL

Od 11. 3. 2020 minister-
stvo zdravotnictví uza-
vřelo základní školy a 
začala probíhat distanční 
výuka. Ředitelka školy 
kromě své práce a vede-
ní distanční výuky mate-
matiky žáků 1. a 2. třídy, 
využila tento čas také 
k tomu, aby zvelebila a 
upravila prostředí školy 
i tříd.

•	Na chodbě v přízemí 
přibyla ke skákacím 

panákům lavička, jako 
místo setkávání žáků o 
přestávkách.

•	V patře na chodbě byla 
vytvořena zóna pro čte-
náře, vybavená lavičkou 
a policovým regálem s 
knihami. Současně byly 
uklizeny půdní prostory.

•	Byla dokončena opra-
va a úprava dataprojek-
torů. Byly dokoupeny a 
namontovány chybějící 
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interaktivní kamery do všech tříd, 
včetně nákupu interaktivních per. 
Všechny učebny jsou nyní připraveny 
na interaktivní výuku.

 
•	Byly dokoupeny počítače a monitory 

do učebny informatiky, pracovalo se 
na zabudování elektřiny a probíhala 
montáž připojení počítačů. Nyní je 
v učebně patnáct funkčních stanic. 
Nová sluchátka ke všem počítačům 

byla zakoupena již na podzim 2019.

•	Z environmentálního programu, do 
kterého se škola zapojila, bez náro-
ku na finance, jsme pořídili dva nové 
koše na tříděný odpad. Můžeme tak 
nahradit ty rozbité.

•	V základní škole byl realizován pře-
chod na elektronický systém Bakalář. 

•	Byly objednány čističky vzduchu s 
ionizátorem do mateřské školy -  3 
kusy. Financovány jsou ze zřizovate-
lem schváleného rozpočtu na pod-
zim 2019. Návrh, který na podzim ře-

ditelka školy předložila školské radě 
i zřizovateli, zdůvodnila zdravějším 
prostředím společných prostor, kde 
se setkávají děti - bez sezónních aler-
genů a prachu.

•	Také do základní školy byla nad plá-
novaný rámec a tedy z provozních fi-
nancí objednána jedna čistička vzdu-
chu s ionizátorem. 

•	V souvislosti s vládními opatřeními 
byly zakoupeny desinfekční, ochran-
né a antibakteriální prostředky.

•	Byla zakoupena a na budovu školy 
připevněna poštovní schránka, jejíž 
absenci jsme pociťovali již delší dobu. 

•	Společně s kolektivem pedagogů zá-
kladní i mateřské školy neustále pra-
cuje ředitelka školy na vytvoření mise 
a vize zdejší školy. 

V dubnu proběhl zápis do základní ško-
ly. Ředitelka školy děkuje zákonným 
zástupcům za respektování a dodržení 
hygienických i mimořádných opatření 
a spolupráci. Díky tomu i ve ztížených 
podmínkách zápis proběhl plynule a bez 
problémů. Pro budoucí žáky první třídy 
ředitelka školy zajistila jedinečné pa-
mětní listy k zápisu a od sponzorů dár-
ky (stavebnici, vitamíny, ergonomickou 
tužku a něco dobrého)
 V průběhu dubna ředitelka školy při-
pravila a ve spolupráci se zřizovatelem 
zveřejnila zápis do mateřské školy, včet-
ně kritérií přijetí.  Na základě pokynů 
ministerstva školství zápis proběhne 
bez osobní přítomnosti dětí a zákon-
ných zástupců.

Kolektiv ZŠ a MŠ
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INFO  Z "TURISŤÁKU"

...Hledám šikovného chemika, který by 
z pervitinu zase vyrobil paralen...

Pandemie připravila, pro nás všechny, krutou zradu,
musíme žít osaměle, bez přátel a kamarádů.
Též jsme ale pochopili, že při sobě držíme,
když se vídat nemůžeme, nesmírně si scházíme.

Pořád je však nač se těšit, protože to zvládneme,
hodně sil a hlavu vzhůru, zase spolu budeme!
Obnovíme naši zdravou turistickou tradici,
potom vyjdem do přírody A S ÚSMĚVEM NA LÍCI !!! 

Danuše Mrázová
tel.:  605 817 001 

mail: d.mrazova@seznam.cz

    FC LIBHOŠŤ

TAK MÁME PO SEZÓNĚ 2019/2020

Nejsmutnější fotbalový scénář se 
nám bohužel naplnil. Soutěžní ročník 
2019/2020 se nakonec nedohraje. Pan-
demie koronaviru všechny amatérské 
soutěže fotbalu předčasně ukončila.
Výkonný výbor Fotbalové asociace Čes-

ké republiky (dále jen FAČR) ukončil 
amatérské soutěže - sezóna 2019/2020 
definitivně končí.
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Nejdůležitější body ze zasedání VV 
FAČR:
•	Veškeré mistrovské a pohárové ama-

térské soutěže se plošně na celém 
území ČR ukončují ke dni 8. dubna 
2020. Konečné pořadí zůstává podle 
stavu ke dni 8. dubna 2020. Pokud 
dojde ze strany LFA k dohrání profe-
sionálních soutěží, bude zachována 
směrem k ČFL a MSFL, prostupnost 
týmů.

•	Kluby nepostupují a nesestupují vy-
jma případů stanovených Rozhodnu-
tím. Pravidla pro doplňování soutěží 
se použijí v souladu se Soutěžním 
řádem.

•	Pro zachování prostupnosti amatér-
ských a profesionálních soutěží pro 
soutěžní ročník 2020/2021 se pro 
losovací aktiv organizovaný ŘKČ A 
ŘKM stanoví nejzazší termín 15. srp-
na 2020.

•	Jarní přestupní okno pro amatéry (1. 
ledna - 31. března) se prodlužuje do 

31. května 2020.
•	Pořádání nemistrovských soutěží a 

přátelských utkání je možné pouze v 
souladu s rozhodnutími orgánů státní 
správy.

Z rozhodnutí Výkonného výboru vyplý-
vá, že muži FC Libhošť se loučí s neú-
plnou sezonou v krajské ČPP I. A třídy 
mužů sk. B nelichotivým třináctým mís-
tem. Starší žáci skončili po podzimu na 
sedmém místě a mladší žáci, kteří rov-
něž hrají krajskou soutěž sk. B, na desá-
tém místě. V okresních soutěžích hrající 
mladší přípravka na šesté příčce a starší 
přípravka tak skončila o bod druhá.
Všechny nás ukončení soutěže velmi 
mrzí, ale zdraví je na prvním místě. I 
nadále přejeme všem příznivcům nejen 
libhošťského fotbalu mnoho zdraví a sil.
Věříme, že na letošní podzimní sezónu 
se libhošťský fotbal a fanoušci vrátí v 
plné síle!

K DISPOZICI JE OPĚT HLAVNÍ HŘIŠTĚ V AREÁLU FC LIBHOŠŤ

V pondělí 6. 4. 2020 uvolnila Vláda ČR 
některá opatření proti šíření koronavi-
ru, a mezi nimi rozhodla také o otevření 
venkovních sportovišť pro individuální 
sport.
Od úterý 7. 4. 2020 je tedy:
•	možnost trénovat na venkovních 

sportovištích
•	možnost trénovat na hlavní fotbalo-

vé ploše

Sportovci se v Česku připravovali indivi-
duálně v domácím režimu od poloviny 
března poté, co vláda kvůli pandemii 
koronaviru vyhlásila nouzový stav. Pod-
le ministra zdravotnictví Vojtěcha by se 
od 8. června v Česku mohly opět začít 
hrát zápasy v kolektivních sportech, a to 
s limitem počtu osob.
I nadále ale platí ostatní opatření proti 
šíření koronaviru, které se vztahují rov-
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něž na sportovní aktivity. Sportovat tak 
zatím mohou společně jen v omezeném 
počtu osob, s výjimkou členů domác-
nosti, a od jiných osob musí zachovat 
odstup nejméně 2 metry.

Rovněž připomínáme několik důležitých 
pravidel, které se musí mimo jiné v are-
álu sportoviště v Libhošti dodržovat!
Každý uživatel je povinen udržovat po-
řádek a čistotu. Všechny sportovní akti-

vity koná uživatel s vědomím plné vlast-
ní odpovědnosti. Za ztrátu či odcizení 
odložených věcí je zodpovědný pouze 
jejich majitel. Přenosné fotbalové bran-
ky musí být zajištěny proti převrácení. 
Manipulovat s těmito brankami je do-
voleno pouze osobám starším 18 let. Po 
hřišti je zakázáno jezdit na kole, koleč-
kových bruslích apod..

ZPÁTKY DO MINULOSTI - VÝZVA K POSKYTNUTÍ HISTORICKÝCH FOTO-
GRAFIÍ

Fotbal se bohužel stále nehraje, tak pře-
cházíme na vzpomínky a všem přízniv-
cům libhošťské kopané děkujeme. Nově 
naleznete na facebookových stránkách 
FC Libhošť seriál „Zpátky do minulosti“, 
který budeme publikován každý pátek. 
První díl vyšel už v pátek 3. dubna 2020.

Prohlédněte svá alba a podělte se s 
námi o vaše vzpomínky s fotbalem v Li-
bhošti. Nejde nám jen o fotografie hrá-
čů, ale také třeba fanoušků, hřiště a vše, 
co je spojeno s libhošťským fotbalem. 
Fotky vás nebo fotky vašich rodičů, ka-
marádů, přátel, ať už z domácího hřiště 
a utkání, fotbalu, Sokola, brigády, nebo 
jen tak z posezení a z návštěvy na hřišti, 
můžete posílat na email: 
zbynektomsik@seznam.cz.

K poskytnutým a zaslaným fotkám 
nezapomeňte napsat i základní infor-
mace – co nebo kdo na nich je, kdy a 
kde a podobně. Uveďte také jméno je-

jich autora či majitele, který je klubu FC 
Libhošť poskytl.

Zasláním fotografií autor automatic-
ky souhlasí s jejich použitím pro účely 
FC Libhošť, publikováním v rámci fotba-
lových a obecních informačních kanálů 
a zveřejněním na stránkách klubu a na 
sítích internetu. Rovněž souhlasí s tím, 
že vybrané snímky mohou být použity 
pro tvorbu kroniky a kalendáře, budou 
vytištěny a vystaveny na výstavách, a 
mohou být zveřejněny na webových 
stránkách, či v denním tisku a že souhla-
sí s výše uvedenými pravidly této výzvy.

Každý pátek budeme přinášet v 
elektronické formě na facebookové 
stránce FC Libhošť fotky, na kterých se 
s vámi vrátíme do libhošťské minulosti 
kopané. První čtyři díly naleznete také v 
tomto květnovém vydání Libhošťského 
zpravodaje.

Za inspiraci a zaslání prvních fotogra-
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fií děkujeme Aleši Demlovi. Velké podě-
kovaní patří také paní Elišce Šimíčkové 
a rodině Chromečkových, kteří poskytli 
mnoho cenných materiálů z historie Li-
bhoště po Jaroslavu Šimíčkovi, který byl 
dlouholetým trenérem, funkcionářem a 
zapisovatelem fotbalu v Libhošti.

Chcete se s fanoušky podělit třeba 
i o fotky z utkání, přátelských zápasů, 
rozcvičky nebo oslavy vítězství po zápa-
se, také žádný problém.

Pozor, fanoušek našich fcb stránek 

může dokonce fotky rovnou zveřejnit 
na těchto stránkách FC. Stačí si v sekci 
alba zvolit název „Zpátky do minulosti“. 
Každý fanoušek a fotograf může přidat 
svůj historický přírůstek s popiskem.

Pokud narazíte na nějaké potíže 
nebo nejasnosti, pište nám do diskuze. 
Případně na zbynektomsik@seznam.cz.

Uvítáme i tipy a zlepšováky, které 
byste chtěli na stránkách vidět.

ZPÁTKY DO MINULOSTI - PRVNÍ DÍL ZE DNE 3. 4. 2020

Pohled do fotbalové historie v Libhošti
Nejrozšířenější a  nejmasovější sport na  
světě, tedy fotbal, je v Libhošti už roky 
pro mnoho občanů sportem číslo jedna.

Historie není jen něco, co dávno 
bylo, ale platí, že je důležitou součástí 
pro běh našeho života a ovlivňuje zá-
sadně i naši budoucnost. Její nezamě-
nitelnou součástí je i vzácná vzpomínka 
na lidi, kteří ji mnohdy velmi pracně 
vytvářeli a díky tomu nám zanechali dě-
dictví, na které je možné dnes navázat. 
To platí obecně a proto i my se snaží-
me o pohled do minulosti tentokrát lib
hošťského fotbalu před více než dvaceti 
lety. Přejeme všem čtenářům příjemné 
vzpomínání na časy minulé.
Součástí je také prosba směřovaná ke 
všem, kdo si vzpomenou a třeba i při-
nesou, kromě vzpomínek a vyprávění i 
nějaké fotografie nebo jiný materiál z 
minulosti libhošťského fotbalu. 

Pořízená fotografie je ze soboty 19. 

října 1996 z posledního kola podzimní 
části soutěže dorostu mezi celky Sokol 
Tichá – FC Libhošť. Nakonec s výsled-
kem 2:2 a poločasem 2:1.
Protože se v tomto ročníku dorostu, 
který hrál okresní přebor sk. „A“, usta-
novil nový realizační tým ve složení pan 
Petr Polach, Václav Demel a Jaroslav 
Šimíček, který pečlivě vedl záznamy, 
ze kterých díky němu můžeme čerpat: 
„Poslední 11. kolo podzimu 1996 se 
uskutečnilo 19. 10. 1996 a naši zajížděli 
na žhavou půdu do Tiché.“

Sokol Tichá - FC Libhošť 2:2 (2:1)
Sestava: brankář – Kulčák, Kešelák, Ho-
ruta, Čapka, Řehák, Míček, Hanzelka T., 
Šimíček, Michálek P., Polach, Demel
Branky: Šimíček Pavel a Hanzelka To-
máš, ŽK: Kulčák

Již ve třetí minutě naše mužstvo ne-
zvládlo standartní situaci a po rohovém 
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kopu inkasovalo branku. Pak se hra 
celkem vyrovnala a hrálo se mezi šest-
náctkami. Po pěkném prohození na vol-
ného nabíhajícího hráče jsme vyrovnali. 
Netěšili jsme se však dlouho. Chyby a 
hlavně neuhlídání volného hráče a opět 
jsme inkasovali. Celý zbytek hrací doby 
do poločasu se vyznačoval rozháranou 
hrou obou mužstev.
Druhý poločas začal daleko svižněji z 
naší strany a až do vyrovnávací branky, 

která padla po trestném kopu, zahra-
ném podél celé branky, kdy naběhl náš 
hráč a vsítil vyrovnávací gól. Do konce 
utkání mělo naše mužstvo převahu, ale 
byla to převaha, ze které se již nepoda-
řilo utkání rozhodnout. Jinak se naše 
hra podobala utkání s Lubinou. Hra byla 
těžkopádná, bez nápadu, chybělo rych-
lejší tempo. Hráči pak doslova vydřeli 
výsledek.

Horní řada zleva: Polach Petr a Šimíček Jaroslav – trenéři, Kešelák Jan, Horuta Da-
vid, Polach Petr ml., Michálek Petr, Kulčák Radek, Čapka Zdenek
Spodní řada: Hanzelka Tomáš - kapitán, Demel Tomáš, Míček Martin, Řehák Jan, 
Šimíček Pavel a vpravo nahoře fanoušci Hanzelka Josef a Sopuch Radek

ZPÁTKY DO MINULOSTI - DRUHÝ DÍL ZE DNE 10. 4. 2020

V dalším kole, a to již v devátém v neděli 
8. 6. 1997 jsme na našem hřišti přivítali 
dorostence Veřovic.
FC Libhošť - Sokol Veřovice 1:4 (1:1)

Sestava: Studený, Horáček, Horuta, 
Čapka, Řehák, Šimíček P., Hanzelka T., 
Michálek P., Míček, Polach, Demel. 
Branku dal Míček.
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V prvním poločase se hra převážně ode-
hrávala pod naší taktovkou, ale jen ve 
středu hřiště. Chyběl větší důraz. Na 
konci poločasu soupeř dal gól, ale my 
jsme po rozehrávce hned střelou k tyči 
vyrovnali. Ve druhém poločase jsme 
nepochopitelně vyklidili soupeři střed 
hřiště a ten toho využil. Naše obrana se 
dopouštěla chyb. Chybělo větší nasaze-
ní a bojovnost.

Hodnocení dorostu FC Libhošť za 
celý ročník 1996 až 1997

Po dobrém podzimním úvodu, kdy 
dorost skončil na 4. místě, tak nakonec 

skončil až na 8. místě tabulky se ziskem 
27 bodů. V podzimní části soutěže hrálo 
mužstvo velmi koncentrovaně a daleko 
s větším nasazením než na jaře. Celko-
vě slabší výsledky zapříčinily, že muž-
stvo, které mohlo pomýšlet na úspěch, 
se velmi rychle uspokojilo s výsledky i 
hrou. Nebylo odhodlání víc pracovat v 
tréninku i v utkáních. Na všechny nedo-
statky bylo mužstvo i jednotlivci upo-
zorňováni. V hráčském kolektivu není 
jedinec, který by strhl ostatní k poctivé-
mu výkonu po celé utkání. Herní projev 
je někdy velmi slabý, chybí taktická hra 
a její uplatnění. Mužstvo není schopno 
změnit rytmus hry a dbát taktických rad 

Horní řada zleva: Míček Martin, Michálek Daniel, Čapka Zdenek, Horuta David, 
Kešelák Jan, Michálek Petr, Kulčák Radek, Horáček Josef a Polach Petr - trenér
Spodní řada: Melnár David, Šimíček Pavel, Demel Tomáš, Polach Petr ml., Hanzelka 
Tomáš - kapitán, Hanzelka Roman a ležící brankář Studený Antonín
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trenérů. Dobrý výsledek zajistí jen sna-
živý a poctivý přístup všech hráčů po 
celou sezónu. Tolik k hodnocení trenérů 

pana Šimíčka Jaroslava a Polacha Petra 
za sezónu 1996 až 1997.

ZPÁTKY DO MINULOSTI - TŘETÍ DÍL ZE DNE 17. 4. 2020

Ve třetím díle seriálu „Zpátky do minu-
losti“ se ze zápisů trenéra Jaroslava Ši-
míčka ohlédneme za utkáním dorostu, 
dále krátké zhodnocení sezóny 1997 až 

1998 s konečnou tabulkou.
Sezóna dorostu FC Libhošť 1997 až 
1998 - fotka je ze dne 7. 6. 1998 dorost 
FC Libhošť

Horní řada zleva. Šimíček Pavel, Polach Petr – trenér, Šimíček Jiří, Merenda Pavel, 
Horáček Josef, Demel Tomáš, Hanzelka Tomáš, Michálek Petr, Čapka Zdenek, Še-
besta Václav, Kulčák Radek
Spodní řada zleva: Žabka Jiří, Burget Josef, Polach Petr ml., Melnár David, Horuta 
David, Michálek Daniel, Hanzelka Roman
Ležící zleva: gólmani Demel Aleš a Studený Antonín

V 26. kole v neděli  7. 6. 1998 na domá-
cím hřišti

FC Libhošť – FC Kopřivnice    1:3   0:1
Sestava: Studený - Horáček, Hanzelka 
T.,  Kešelák, Horuta, Šimíček P., Čapka, 

Michálek D., Šebesta, Hanzelka R., Žab-
ka. Připraveni na střídání: Šimíček J., 
Kašša, Polach, Burget, Melnár. Branku 
dal Šebesta. ŽK: Horáček. Rohové kopy 
3:3. 
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Sebevědomý soupeř mohl na začátku 
lehce inkasovat z trestného kopu. Bo-
hužel jen břevno. Soupeř měl mírně 
více ze hry. Hra se ale potom vyrovna-
la a hrála se nápaditá a rychlá kopaná. 
Znovu ale přišla stará chyba a soupeř se 
ujal vedení. V úvodu 2. poločasu jsme 
vyrovnali po pěkném úniku Čapky a za-
končení Šebestou. Soupeř kontroloval 
a ještě do poloviny poločasu rozhodl 
utkání. Zvrátit výsledek se nám ani zvý-
šenou bojovností už nepodařilo. Zby-
tečně velký respekt ze soupeře.

Statistika dorostu FC Libhošť za celý 
ročník 1997 až 1998

Mužstvo se umístilo celkově na 6. místě 
tabulky se ziskem 35 bodů za 11 výher 
- 2. remízy – 11 proher. Po dobrém pod-
zimním úvodu, kdy dorost skončil na 4. 
místě.  Vstřelili jsme celkem 53 branek, 
průměr 2,2 branky na 1 utkání. Obdrželi 

jsme 63 branek, průměr 2,6 branky na 
utkání. Střelci sezóny: Polach Petr 12 
branek, Kešelák 9, Michálek P. 5, Šimí-
ček P.  4. Pokutové kopy jsme stříleli 3 a 
všechny proměnili. 2x Hanzelka T. a 1x 
Studený A.
 
Konečná tabulka (body a skóre)
1.	 Kopřivnice     62	               126:23
2.	 Štramberk        58                            93:29
3.	 Mořkov               56                          78:28
4.	 Tichá                      44                           52:37
5.	 Veřovice             41                           81:43
6.	 Libhošť                35                           53:63
7.	 Lichnov                28                            48:80
8.	 Hodslavice       26                           45:83
9.	 Bystré                    25                           51:72
10.	 Hostašovice    21                           50:97
11.	 Trojanovice     19                           41:69
12.	 Rybí                         18                           38:80
13.	 Lubina                  16                           43:95

ZPÁTKY DO MINULOSTI - ČTVRTÝ DÍL ZE DNE 24. 4. 2020

V dalším díle série Zpátky do minulosti 
se vrátíme do sedmdesátých let minu-
lého století, protože se nám podařilo 
z pozůstalosti po panu Janu Valčuhovi 
(trenér mládeže) získat některé jeho zá-
znamy z období, kdy trénoval naše žáky 

a dorostence v Libhošti. Předkládáme 
to, co se podařilo rozluštit z jeho ručně 
psaných záznamů.
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Horní řada zleva: Čapka Jaroslav, Hanzelka Josef, Huška Antonín, Skalík Rostislav, 
Drozd Miroslav, Krumpolc Oldřich, Valčuha Jan - trenér
Spodní řada: Halamíček Miroslav, Huška Karel, Hanzelka Václav, Šimíček Josef a 
Kohut Lubomír

Výsledky jednotlivých zápasů dorostenců 3. třídy sk. „A“ podzim 1967

13. 8. 1967	 Sokol Velké Albrechtice – Sokol Libhošť 		  3:5
20. 8.1967	 Sokol Libhošť – Tatra Příbor „B“ 			  10:0
27. 8. 1967	 TJ Nový Jičín „C“ – Sokol Libhošť			  0:2
3. 9. 1967	 Sokol Libhošť – MEZ Frenštát p. R. „B“		  3:0
10. 9. 1967	 Slavie Stachovice – Sokol Libhošť 		  4:4
17. 9. 1967	 Sokol Libhošť – Sokol Starý Jičín	  		  1:1
24. 9. 1967	 Sokol Kateřinice – Sokol Libhošť 			  3:1
30. 9. 1967 	 Sokol Libhošť – Sokol Jistebník 			   5:1
8. 10. 1967 	 Lokomotiva Suchdol n. O. – Sokol Libhošť 	 1:0
15. 10. 1967 	 Sokol Libhošť – Sokol Straník 			   3:0
22. 10. 1967 	 Sokol Vlčovice – Sokol Libhošť 			   2:3
29. 10. 1967 	 Sokol Libhošť – Sokol Hl. Životice 		  4:0

Dorost Sokola Libhošť rok 1967
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Poznámka: v posledním kole podzimu 
1967 měl dorost volno. Po tomto pod-
zimu byli chlapci s 18 body na 2. místě 
se skórem 41:15, což byl veliký úspěch 
vzhledem k tomu, že rok předtím se 
soutěže nezúčastnili a družstvo se dá-
valo teprve dohromady. Celkově se v 
ročníku 1967/1968 dorostenci Sokola 
Libhošť umístili na 4. místě s 34 body a 
skórem 81:35. 

Hodnocení trenéra Valčuhy k jednotli-
vým hráčům:

Čapka Jaroslav, ročník 1951 – levý zálož-
ník. Tréninková morálka výborná, hrál 
všechny zápasy, dal 4 góly. Hráč s vý-
bornou technikou, příkladně ukázněný 
a bojovný. Hodnocení 1.

Drozd Bohumír, ročník 1950 – pravý zá-
ložník nebo útočník. Tréninková morál-
ka výborná. Hrál všechny zápasy, dal 8 
gólů. Hráč s výbornou technikou, kterou 
někdy přehání, což se snažíme s úspě-
chem odstranit. Hodnocení 1-.

Hanzelka Josef (Jakubek), ročník 1950 
– brankář a pravý obránce. Tréninková 
morálka dobrá až výborná. Hrál všech-
ny zápasy, dal 1 gól. Chytal se střídavými 
úspěchy. Do chytání se mu moc nechce, 
raději hraje v obraně. Jako obránce je 
dobrý. Hráč je velmi slušný. Hodnocení 
2.

Hanzelka Josef, ročník 1952 – pravá 
resp. levá  spojka. Tréninková morálka 

výborná. Hrál 8 zápasů, 3x střídal. Nedal 
dosud žádný gól, což není pro něj dob-
rá vizitka. Má jemný měkký centr, ale 
je bojácný. Je to mladý a nadějný hráč, 
kterému ještě chybí potřebná stavba 
těla. Hodnocení 2-.

Halamíček Miroslav, ročník 1951 – levý 
obránce. Tréninková morálka výborná. 
Hrál 11 zápasů, jednou byl nemocný. 
Dal 1 gól. Je to fotbalový virtuos s bri-
lantní technikou. Velice skromný a po-
ctivý.  Hodnocení 1+.

Hanzelka Václav, ročník 1952 – pravý 
obránce a brankář. Tréninková morálka 
slabší (je v učení). Hrál 4 zápasy a dal 1 
gól. Hraje dobře oběma nohama a umí 
vystřelit. Je svědomitý, ale háklivý na 
poznámky spoluhráčů. Hodnocení 2-.

Huška Antonín, ročník 1952 – obránce, 
centr, pravé křídlo. Slabší tréninková 
morálka. Hrál 6 zápasů, dal 1 gól. Hraje 
dobře ve středu pole, jeho postava je na 
to šitá. V poslední době se hodně zlep-
šil. Hodnocení 2-.

Huška Karel, ročník 1952 – brankář. 
Špatná morálka jak tréninková, tak zá-
pasová. Jinak dobrý gólman. Hodnocení 
4+.

Hanzelka Vladimír, ročník 1951 – bran-
kář a obránce. Ještě nehrál, protože se 
zapojil do kolektivu až později. Trénin-
ková morálka dobrá. Nedosahuje však 
ještě výkonnosti jiných. Má však per-
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spektivu. Hodnocení 3-.

Kohút Lubomír, ročník 1951 – střední 
útočník, pravá nebo levá spojka. Trénin-
ková morálka výborná. Hrál 10 zápasů a 
dal 4 góly. Je to jeden z nejpoctivějších 
hráčů. Jeho chování je vynikající. Je klid-
ný, i když trochu pomalý. Může vyrůst 
ve vynikajícího hráče. Hodnocení 1.

Kletenský Jaroslav, ročník 1951 – pravé 
křídlo nebo spojka. Tréninková morálka 
slabší. Jinak dobrý střelec, ale sobec. 
Vyhledává rád šarvátky, nic si nenechá 
od soupeře líbit. Měl měsíční podmíně-
ný trest, čímž značně oslabil mužstvo. 
Hrál 6 zápasů a dal 4 góly. Hodnocení 3.

Krumpolc Oldřich, ročník 1949 – levý 
záložník, levá spojka. Hrál 8 zápasů, 
dal 1 gól. Tréninková morálka dobrá. Je 
to hráč s velkou bojovností, který umí 
strhnout celý kolektiv. Dokáže zahrát na 
každém postu. Je obětavý a tvrdý. Hod-
nocení 2+.

Kelnar Břetislav, ročník 1950 – střední 
útočník nebo obě spojky. Tréninková 
morálka dosti slabá. Je dost technicky 
vybavený, ale málo pohyblivý a bojov-
nost je též jeho slabší stránka. Hrál 9 
zápasů a dal 2 góly. V poslední době ne-
hrál (taneční). Hodnocení 3.

Skalík Rostislav, ročník 1950 – střední 
obránce (kapitán). Hrál 12 zápasů, dal 
1 gól. Tréninková morálka chvalitebná. 
Je to tvrdý, výborný hráč s dobrou hla-

vičkou a velkou bojovností a výdrží. Má 
však svoje mouchy, co se týče děvčat. 
Hodnocení 2+.

Šimíček Josef, ročník 1952 – levé i pra-
vé křídlo. Tréninková morálka výborná. 
Hrál 11 zápasů a dal 11 gólů. Nejlepší 
střelec mužstva. Je to velmi houževnatý 
chlapec, rychlý, tvrdý a ukázněný. Roste 
ve výborného fotbalistu. Hodnocení 1.

Šimíček Milan, ročník 1953 – prozatím 
nehrál. Má špatnou tréninkovou mo-
rálku a prozatím do kolektivu nezapadl. 
Škoda, měl by se zlepšit. Hodnocení 0.

Pístecký Václav, ročník 1951 – pravý 
obránce. Tréninková morálka výborná. 
Hrál 9 zápasů, nedal žádný gól. Je to 
dobrý fotbalista s výborným startem na 
míč, je velmi rychlý. Má jednu nevýho-
du, že příliš počítá s postavením mimo 
hru (ofsajd) a tím si komplikuje situaci. 
Jinak je to velice ukázněný hráč. Hodno-
cení 1-. 

Závěrem svého hodnocení trenér Val-
čuha píše: „Toto je moje spravedlivé 
hodnocení všech hráčů. Bude s nimi ješ-
tě hodně práce, ale doufám, že se mi to 
s nimi povede. Jinak bych byl rád, kdyby 
mi vedení klubu a jednotliví funkcioná-
ři vycházeli více vstříc. To znamená, že 
bych se jako trenér nemusel před zápa-
sem starat o zápis nebo o pískání, ale 
mohl se starat jen o kluky a připravovat 
je i po psychické stránce na zápas. Jinak 
jsem s kluky spokojen a doufám, že se 
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dostaví ještě lepší výsledky.“

V dalším, tedy pátém díle „Zpátky do 
minulosti“, se vrátíme do roku 2004. V 
sobotu 5. 6. 2004 se na místním fotba-
lovém hřišti v Libhošti odehrálo exhibič-
ní utkání mezi bývalými a tehdy součas-
nými dorostenci. Jak to dopadlo, kdo z 

bývalých hvězd a tehdy současných do-
rostenců se zúčastnil a jak celé utkání 
probíhalo, se dozvíme až příště.

Zbyněk Tomšík

Dne 16. 5. uplyne již 6 let, kdy nás navždy opustil
náš milovaný tatínek a dědeček

pan Vlastimil Boháč
 

Vzpomínají

rodina Boháčova
 rodina Dobroňská

VZPOMÍNÁME

Kdo jste jej znali, vzpomeňte s námi. 
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